

Ante el concurso de Tiro

El camino de las Conejeras

Granada no tiene suerte con los poderes públicos. No la ha tenido nunca. Mientras otras provincias acuden con sus aspiraciones al Estado y resuelven sus dificultades sus necesidades, Granada se ve obligada a luchar con insuperables obstáculos para quedar, al final, desatendida.

Hoy ha ocurrido ahora con el camino llamado de las Conejeras, cuya construcción es urgente, porque está próxima la celebración del Concurso Internacional de Tiro. Se había ofrecido que el camino lo construyera el Estado en atención a las circunstancias de todos conocidos. Pero ahora resulta que no lo construye el Estado.

La expedición está en la siguiente nota de los diputados a Cortes señores Palanco y Santa Cruz, que ayer nos fué entregada:

«Los diputados de Andalucía hemos realizado una gestión mancomunada cerca del ministro de Obras públicas para que se hagan, con la latencia que aconseja la falta de trabajo, las obras que autorizó la ley de 28 de Agosto de 1931.

Debido a esta gestión, el ministro ha dispuesto se libren fondos para la prosecución de las obras ya comenzadas, pero se ha negado a que se inicien obras nuevas, alegando que necesita atender principalmente a las que realiza en Madrid con la construcción de los ministerios y el enlace ferroviario.

Las obras de nueva ejecución que solicitan los pueblos y muy especialmente el camino que había de servir para el Tiro Nacional en las Conejeras, no pueden por lo tanto realizarse si el señor ministro no rectifica su criterio; y respecto a esta obra, tan necesaria para amenazar el paro en Granada, hemos de decir que se logró una orden para la urgente redacción del proyecto de la rampa al polígono de las Conejeras, en 3 de Marzo, que el proyecto se redactó y remitió en 24 del mismo mes y que hoy no nos es posible anunciar el comienzo de las obras por la actitud del señor ministro.

José Palanco, Juan Juan Santa Cruz.»

Como se ve por esta nota, el problema sigue en pie. Pero en términos tan expeditivos, que la resolución que se haya de tomar puede demorarse en un solo día.

Y es el Ayuntamiento el que tiene que resolver urgentemente el problema en vista de la actitud negativa del señor ministro de Obras públicas. El concurso de tiro comienza el mes próximo. No hay margen de tiempo suficiente para nuevas gestiones que, por otra parte, parecen condenadas al fracaso. Hay que actuar con rapidez, porque lo contrario constituiría un abandono inconcebible.

El alcalde señor Corro ha enviado a Madrid los siguientes telegramas:

«Ministro de Instrucción pública.—Ruego en nombre de Granada interese ministro Obras públicas autorice esta Junta a anunciar comienzo obras camino Tiro Nacional obra suspendida ejecución habiendo causado mal efecto granadinos.

Saludos gratos.»

«Ministro Obras públicas.—Publicada diputados Palanco y Santa Cruz nota oficiosa no poder anunciar comienzo obras camino Tiro Nacional por negarse ese Ministerio hacer obras nuevas, hego presente mal efecto general por poder remediar obra proyectada por obrero, haciendo transitar camino difícil españoles y extranjeros que acudirán concurso próximo de Tiro Nacional. Alcalde.»

Política catalana

El traspaso de servicios a la Generalidad. La renovación de los Ayuntamientos

Barcelona 8.—El consejero de Gobernación manifestó a los periodistas que los trabajos de la Comisión para el traspaso de los servicios del Estado a la Generalidad van muy adelantados y en breve se hará el traspaso de los de orden público.

Interrogado si era cierto el rumor de que el señor Anguera de Soto iba a ser nombrado presidente de la Junta mixta de Seguridad de la Región autónoma, contestó el señor Selvas que nada sabía, ya que era una atribución exclusiva del Gobierno.

Hablando de elecciones, dijo que Cataluña renovaría sus Ayuntamientos después del 15 de Mayo, no sólo los del artículo 29 sino totalmente, y que ese aplazamiento, por lo que respecta a la región catalana, se hace para terminar el censo e incluir en él a las mujeres.

A. LAGO
Médico-Dentista
REYES CATÓLICOS, 26
Por convenio con los Créditos «La Paz», el importe de las restauraciones dentarias puede abonarse en diez mensualidades.

SILUETA DEL DIA

CARTELES

Yo no sé si será conveniente que los obligados a velar por la conservación de los monumentos granadinos adopten medidas de seguridad para impedir una posible catástrofe. Pero es el caso que toda convocatoria de concursos para premiar un cartel anunciador de las fiestas del Corpus trae consigo actividades tan peligrosas, que si nuestra riqueza monumental se salva es por verdadero milagro. Los artistas, singularmente los jóvenes, suelen ser hombres extraordinariamente despreocupados. No excluye esto ninguna de las buenas cualidades que distinguen a la juventud artística, siempre mercedora de admiración y estímulo. Pero un artista que se pone a pintar un cartel y busca elementos decorativos de tradición granadina, no se detiene ante ningún problema ni ante ninguna dificultad. La inspiración es una fuerza arrolladora que reviste a veces caracteres demodadores. El pintor que necesita la Torre de las Damas para un cartel, la coge fácilmente, la coloca en lo alto de un cerro y la pinta de azul.

El peligro es este: Los pintores de carteles llevan de un lado a otro las torres venerables, las fuentes artísticas, los patios maravillosos del alcázar, los cipreses decorativos y románticos, sin las garantías técnicas indispensables, que sólo puede ofrecer un buen arquitecto. Trasladan de lugar a impulsos de su inspiración generosa las reliquias del pasado y las emplazan caprichosamente a gusto de su fantasía desbordada, sobre la base improvisada y movidiza de un fondo de cartel. Yo he visto no hace mucho la puerta de la Justicia pintada de verde y en peligro de inmediatamente derrumbamiento. Daban ganas de pedir auxilio a la Dirección General de Bellas Artes... Otras veces aparece la Torre de la Vela en un carmen del Albaicín y con la fuente del Tomate al pie. Y no faltan artistas que traen y llevan la gigantesca mole de Sierra Nevada para colgarla como un cuadro, en el lugar donde a juicio del pintor está más vistosa. Todo sea por el arte. Yo sé que no se deben poner trabas a la fantasía del pintor; pero reconozco que es indispensable adoptar medidas para evitar que esta imovilización de torres, fuentes, miradores, patios y jardines, provoque cualquier día una desgracia irreparable. Por eso, tal vez no sería ocioso que los encargados de conservar los monumentos granadinos tomaran precauciones cada vez que se anuncie un concurso de carteles.

CONSTANCIO

FIESTAS TRADICIONALES EN ALICANTE

La hermosa señorita Conchita Torres...



La hermosa señorita Conchita Torres, proclamada Belleza del distrito Alfonso el Sabio, de Alicante, en las tradicionales fiestas de las Fogueras de San Juan.

Otro complot monarquizante?

En Barcelona corren rumores de un movimiento sedicioso, acogidos con muestras de burla

Barcelona 8.—En los círculos donde se reúnen los desocupados y ritchones, ha circulado el rumor de que el lunes estallaría un movimiento revolucionario preparado por la conjunción de diferentes fracciones políticas, monarquizantes y sindicalistas.

El movimiento, dicen los que se creen bien enterados, es extenso y abarca sectores extremistas y militares de derecha.

Entre las gentes serías este rumor de complot grotesco ha sido escogido con muestras de burla, por entender que se trata de un bulo.

Otros aluden a un supuesto golpe militar que sería iniciado en Barcelona.

Aunque la opinión rechaza estos rumores, las autoridades han adoptado precauciones, que son innecesarias.

Los hombres de ciencia contra el fascismo

Einstein fijará su residencia en España

Londres 8.—Circulan rumores con insistencia anunciando que el sabio profesor alemán Alberto Einstein fijará su residencia en España. Ese es el deseo del gran matemático alemán, enemigo de la política de Hitler.

Parece que está dispuesto a aceptar el ofrecimiento de la Universidad de Madrid para que explique en ella su cátedra.

La noticia está siendo muy comentada.

«Se encuentra en Granada nuestro ilustrado paisano el ingeniero don Rafael Corral Almagro, en unión de su distinguida esposa doña Matilde Bozano y de su bella hija Lili.

«Para pasar unos días de vacaciones al lado de sus padres, han llegado a Granada los hijos del gobernador civil señor Escudero.

«Ha marchado a Madrid, con objeto de tomar parte en el concurso a la plaza de ingeniero jefe de Minas, el ingeniero de dicho Cuerpo don Luis García Aliz.

JORNADAS CIENTÍFICAS

EL V CONGRESO NACIONAL DE PEDIATRIA

Ayer se celebró la sesión de apertura en el Paraninfo de la Universidad

Como estaba anunciado, ayer, a las once de la mañana, se celebró en el Paraninfo de nuestra Universidad la solemne sesión de apertura del V Congreso Nacional de Pediatría.

Desde mucho antes de la hora anunciada, la animación era extraordinaria en la Universidad. El zaguán y el patio de nuestro primer edificio docente se hallaban artísticamente adornados, campeando las banderas de las Facultades a la entrada del Paraninfo.

En el patio, la Banda municipal interpretó diversos piezas antes de dar comienzo el acto.

A las once bajaron del Salón Rector las autoridades y congresistas, ejecutando el Himno nacional.

Presidió el vicerrector de la Universidad don Antonio Martín Oeste, asistiendo la representación del señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes. A su derecha tomaron asiento el jefe de la Sección de Higiene Infantil de la Dirección general de Sanidad doctor Bravo Frijas (en nombre del director de Sanidad) el secretario del Gobierno civil de Granada don Fernando Martínez Carrillo (en representación del gobernador), el presidente de la Audiencia Territorial don Ramón Morales Paraja y el vicepresidente don Francisco Gómez Román. A la izquierda del señor Martín Oeste se sentaron el presidente efectivo del Congreso, profesor de la Universidad Central don Enrique Suárez Ordóñez; el general comandante militar de la Plaza don José García Aldeve, el alcalde de la ciudad don Ricardo Corro Moncho y el decano de la Facultad de Medicina don Fernando Escobar Manzano.

En los estrados tomaron asiento numerosos congresistas, entre los que figuraban bellos y distinguidos nombres.

El Paraninfo estaba totalmente ocupado por profesores, médicos y estudiantes.

JORNADAS CIENTÍFICAS

EL V CONGRESO NACIONAL DE PEDIATRIA

Ayer se celebró la sesión de apertura en el Paraninfo de la Universidad

Primeramente, el catedrático de Pediatría en nuestra Universidad y diputado a Cortes don Rafael García Duarte Salcedo, como secretario general del Congreso, dió lectura a una interesante Memoria, explicando la trama íntima y la labor preparatoria de este Congreso. Había a continuación del estado del espíritu puericultor en las regiones meridionales, refiriendo que en Granada se ha constituido en este curso una entusiasta Sociedad de Pediatría: En ella las Corporaciones oficiales que han contribuido en cuanto les ha sido posible, a la realización del acto.

Deseo—añade—el éxito del Congreso y el bienestar de los congresistas. El Comité ha organizado un programa en que se entrelazan la ciencia y el pasatiempo, el trabajo, el arte y la alegría.

Terminó señalando la obra de la República en Puericultura. El nuevo régimen, en su Constitución, ha recogido nuestras antiguas y reiteradas aspiraciones: deberes de los padres, investigación de la paternidad, protección a la maternidad, guarda de los hijos, terminando la diferencia entre legítimos e ilegítimos... El Código Fundamental hace suyos las declaraciones de Ginebra, tabla de los derechos del niño, y el Gobierno ha presupuestado 33 millones de pesetas para las necesidades puericultoras. Al final, el señor Duarte Salcedo dió la bienvenida a todos los congresistas, dedicando palabras de entusiasmo de ese sentimentalismo refinado, que no piensa en el hoy sino en el mañana y que se esfuerza y remozca bajo la luz del humanismo liberal que sienten todo médico y del amor y defensa del niño como tema.

El profesor García Duarte y Salcedo fué muy aplaudido.

Discurso del profesor Martínez Vargas

«Seguidamente hace uso de la palabra el catedrático de la Universidad de Barcelona don Andrés Martínez Vargas, que recuerda el primer Congreso de Pediatría celebrado hace veintidós años en Mallorca, y el proceso de la Puericultura española desde la creación de la asignatura de Pediatría hasta los tiempos actuales. Resalta el sentido de la lucha contra la mortalidad infantil, extendiéndose en interesantes consideraciones históricas médicas y vocando a Francisco Díaz, médico de Felipe II, a Federico Rubio, a Juan Soto y a Villarreal.

Señala como gran acontecimiento del siglo XIX el descubrimiento del suero antiséptico y termina haciendo votos, en elocuentes frases, por la máxima prosperidad y el máximo empuje de la ciencia pediátrica.

Discurso del alcalde señor Corro

El alcalde don Ricardo Corro Moncho, comenzó diciendo: «Resaltar en nombre del Municipio la importancia de este Congreso puericultor, usando el término adecuado. Después de las palabras eloquentísimas del señor Duarte Salcedo y del señor Martínez Vargas, no cabe al Ayuntamiento sino la expresión de su reconocimiento, la expresión de su gratitud a todos vosotros por haber elegido esta ciudad para vuestro torneo científico, por ser en ella donde vais a estudiar profundamente el problema del niño. El Ayuntamiento, en nombre de Granada, se muestra honrado con vuestra presencia.»

ESTA CONCLUSO EL EXPEDIENTE SOBRE LA ACTUACION DE DON JUAN MARCH

Madrid 8.—«El Socialista» dice hoy que el expediente instruido acerca de la actuación de D. Juan March, en el asunto de los tabacos, en Afri...

Madrid 8.—«El Socialista» dice hoy que el expediente instruido acerca de la actuación de D. Juan March, en el asunto de los tabacos, en África, está ya concluido.

Se trata de una voluminosa pieza con numerosas pruebas y documentos por los que se atribuye la culpabilidad directa del encartado.

El juez instructor concretó la responsabilidad del señor March en los hechos que figuran en el expediente por el incoado.

Del expediente, informó el ministro de Hacienda al Consejo, y después se pasó el texto de culpa al fiscal general de la República.

Posiblemente intervendrá el Juzgado, ya que el señor March tiene perdida la inmunidad parlamentaria.

Discurso del profesor Suñer

El catedrático de Pediatría en la Universidad Central don Enrique Escobar Manzano, continuó en TERCERA PAGINA

POLITICA MUNICIPAL

LA ACTITUD DE LA MINORIA RADICAL

Con motivo del debate suscitado en el último Cabildo sobre la actitud del señor Sanz Blanco, la minoría radical nos envía una nota haciendo constar:

«Primeramente.—Que las presencias de la comisión de Fiestas y del Tribunal para las oposiciones a plazas de oficiales terceros fueron aceptadas por el señor Sanz Blanco a requerimientos insistentes del entonces alcalde don José Palanco Romero, y ante la falta de colaboración en ciertos momentos demostró a éste la minoría socialista, obligada no a dificultar la gestión de dicho señor sino precisamente a facilitar su mandato, ya que lo aceptó relevando a dicha minoría de la obligación inexcusable de presidir el Ayuntamiento y de pechar con las responsabilidades del cargo, en razón a ser, como sigue siendo, el sector más numeroso del Municipio.

Segundo.—Que surgida la última crisis municipal, el señor Sanz Blanco, en nombre de nuestra minoría, reiteró e hizo pública de nuevo la opinión del grupo, consistente en que la Alcaldía debía ser socialista, en cuyo supuesto colaboraríamos lealmente, como lealtadísima colaboración con el señor Menoyo; y que en el caso de aceptar la presidencia otro concejal cualquiera de nuestros únicos cargos que los radicales ostentaban, o sea las dos presidencias que venía desempeñando el señor Sanz Blanco, por entender que el «capricho» o la «comodidad» no podían ser motivos serios de excepción al principio democrático, según el cual es a la mayoría a quienes incumben conjuntamente el honor y la responsabilidad de los cargos directivos.

Tercero.—Que fieles a dicha actitud, el señor Sanz presentó la dimisión de las dos presidencias el día...

Quinto.—Que, después de cuanto se relaciona, el señor Corro ha faltado a los más elementales deberes del favorecido o quiso hacer gala de habilidades, por segastinas ya anacrónicas, aceptando en el último Cabildo la pretensión de algunos concejales, consistente en obligar al jefe de nuestra minoría o a la dirección de los dos cargos o a la renuncia del que por cortés transigencia hubo de aceptar.

Sexto.—Que tal dilema, en fin, lo resuelve la minoría radical poniendo a disposición del señor Corro y del Ayuntamiento uno y otro cargo, por rehusa de ambos, desando al nuevo alcalde ocasiona más fútiles para resolver con discreto arbitrio futuras discrepancias, nada propias a su inmortalidad presidencial.

EN EL COLEGIO MEDICO

Conferencia del doctor don Fernando Escobar Manzano

Bajo la presidencia del profesor Sopena Boncompagni, tuvo lugar el sábado, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio Médico, la conferencia del ilustre decano de la Facultad de Medicina y catedrático de Patología Médica don Fernando Escobar Manzano, quien de manera brillante desarrolló el tema «Clínica de la Melitococia».

Comenzó el doctor Escobar haciendo resaltar lo difícil que era trazar el cuadro de la Melitococia, ya que esta enfermedad puede aparecer de muy diversas maneras y no presentar un conjunto sintomático y muy bien definido. Por otro lado, sabemos—dice—que la clínica debe basarse en la anatomía patológica y la de la Melitococia es poco definida, a pesar de que recientemente se ha hecho jugar importante papel al sistema vértebro-endotelial.

Se ocupa de las diversas formas con que puede manifestarse, describiendo las larvadas, embolíticas, comunes, graves, etc. Cita las asociaciones con esta enfermedad, de otros gérmenes, tales como el bacilo de Koch, pneumococo y con el diplo-estreptococo, según ha tenido oportunidad de observar en algunos casos personales.

Trata de los distintos síntomas: curva febril, sudores, fórmula hematólogica, algias diversas—en especial sacro lumbar—y de las manifestaciones que se presentan por los aparatos cardíaco, respiratorio, renal, digestivo, locomotor, y genital, aportando un caso de observación personal de una orquitis flemonosa supurativa, que no ha visto descrita por nadie.

Mención especial merecen las localizaciones en el sistema nervioso, que pueden revestir unas veces el tipo meningeo, otras el radicular, y otras el encefalo-meningeo, otras con trastornos mentales, etc., describiendo la sintomatología con que pueden presentarse cada una de estas formas.

Concluye el doctor Escobar su interesante disertación llamando la atención sobre la importancia de las manifestaciones nerviosas, en donde los estudiosos han de encontrar amplio campo para sus investigaciones.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

INFORMACION MUNICIPAL

El concurso de carteles para las fiestas del Corpus

Bajo la presidencia del alcalde señor Corro se reunió ayer mañana la Comisión de Fiestas para resolver el concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus. Asistieron los señores Sanz Blanco, Ramírez Caballero, Romero de la Cruz, Rolló y Ruiz Carnero.

Fueron examinados ampliamente los carteles presentados, y después de amplia deliberación se acordó por unanimidad lo siguiente:

La Comisión, aun reconociendo que se han presentado carteles que revelan una meritoria labor de los artistas, estima que ninguna de esas obras está completamente lograda y en su consecuencia anula el concurso.

No obstante, acuerda proponer que se distribuya el premio de mil pesetas ofrecido en el concurso entre los carteles que llevan los lemas de «Alhambra» y «Gigantes y Cabezudos» (600 pesetas al primero y 400 al segundo), haciendo la correspondiente proposición a sus autores.

Abiertos los pliegos correspondientes, resultó autor del título de «Alhambra» don Francisco Vergara

LABOR BENEFICO-SOCIAL

Acuerdos de la Asociación Benéfica de Caridad

Bajo la presidencia de don Virgilio Castilla, y con asistencia de doña María Bermúdez de Castro, don Enrique Alonso, don Federico Nieto Luque, don Julio González Carrascosa y el secretario de la Asociación Benéfica de la provincia don Joaquín Corral Almagro, celebró sesión la Junta de dicha entidad.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Castilla se ocupó de la escuela de niños pretuberculosos, designándose a los señores Alonso y Corral para que hagan una visita a dicha escuela y propongan los medios para costear de comida a dichos menores.

A continuación, y por el señor presidente, se propuso que, con motivo del segundo aniversario de la República española, se haga un reperto extraordinario de comestibles en especie para los necesitados granadinos.

Por unanimidad fué aceptada la idea, designándose a los señores González Carrascosa, Alonso y Corral Almagro para que organicen y lleven a cabo dicho reparto en la forma más conveniente y de manera preciosa el reparto que se hizo en las pasadas Navidades por cuenta de esta Junta.

Se acordó dar las gracias a los fabricantes de chocolate don Enrique Sánchez y don Luis López Craviotto, por los donativos de chocolate que han hecho a esta entidad y cuyo chocolate se viene repartiendo a las perturbadas pobres.

Por último se acordó solicitar del Patronato de los bienes de la extinguida Compañía de Jesús un edificio para poder instalar en él los servicios de repartos de comidas y demás obras de caridad que lleva a cabo la Asociación Benéfica.

LABOR BENEFICO-SOCIAL

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid 8.—El ministro de Agricultura dijo que se encuentra sometido a estudio el problema de las industrias tartáricas, puesto que ofrece mayores provechos para la economía nacional.

También se estudia lo referente al nitrato sintético.

El Consejo ordenador de la Economía nacional estudia el problema del trigo con el deseo de no variar el precio. De este asunto se ocupó en las últimas reuniones que celebró.

LOGICA OPOSICIONISTA

«Entonces usted no acepta el régimen parlamentario? Según. Con mayoría nuestra, sí.»



«Entonces usted no acepta el régimen parlamentario? Según. Con mayoría nuestra, sí.»

LABOR BENEFICO-SOCIAL

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid 8.—El ministro de Agricultura dijo que se encuentra sometido a estudio el problema de las industrias tartáricas, puesto que ofrece mayores provechos para la economía nacional.

También se estudia lo referente al nitrato sintético.

El Consejo ordenador de la Economía nacional estudia el problema del trigo con el deseo de no variar el precio. De este asunto se ocupó en las últimas reuniones que celebró.

LABOR BENEFICO-SOCIAL

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid 8.—El ministro de Agricultura dijo que se encuentra sometido a estudio el problema de las industrias tartáricas, puesto que ofrece mayores provechos para la economía nacional.

También se estudia lo referente al nitrato sintético.

El Consejo ordenador de la Economía nacional estudia el problema del trigo con el deseo de no variar el precio. De este asunto se ocupó en las últimas reuniones que celebró.

LABOR BENEFICO-SOCIAL

Lo que dice el ministro de Agricultura

Madrid 8.—El ministro de Agricultura dijo que se encuentra sometido a estudio el problema de las industrias tartáricas, puesto que ofrece mayores provechos para la economía nacional.

También se estudia lo referente al nitrato sintético.

El Consejo ordenador de la Economía nacional estudia el problema del trigo con el deseo de no variar el precio. De este asunto se ocupó en las últimas reuniones que celebró.

INFORMACION DE MADRID

Escandalosa fuga de pistoleros de la cárcel de Colmenar Viejo

Los fugados se apoderan de un camión, amenazan de muerte al chófer y emprenden la marcha a Madrid

Madrid 8.—De la cárcel del Colmenar Viejo se han fugado los autores del atraco en una casa de la calle de Santa Clara, los atracadores del ex conde de Ruidón y los que asaltaron el Banco de Vizcaya.

El director de la cárcel y un hijo de éste, que se dieron cuenta de los propósitos de fuga, fueron hacia los evadidos, pero éstos la emprendieron a tiros, hiriéndolos.

Parce que en la calle esperaba a los atracadores fugados un camión, que utilizaron para huir.

MAS DETALLES DE LA EVASION

Madrid 8.—Los individuos fugados en las primeras horas de hoy de la cárcel del Colmenar Viejo, son Felipe Sandoval (c) «El Doctor Muñiz», que como se recordará capitaneaba la banda de atracadores que operó contra los condes de Ruidón y que asaltó la sucursal en Madrid del Banco de Vizcaya; Pablo González Hernández, Antonio Morales Guzmán, Ignacio Casares Iglesias, Rafael Caballero Morfía y Félix Manzanera Ortiz.

Los cinco primeros están procesados por el asunto del atraco a los referidos condes de Ruidón y el último, en unión de su padre, se hallaba en la cárcel de Colmenar como autor de un asesinato cometido en término de Fuencarral.

A las siete de la mañana, el oficial de la prisión, don Venancio Martínez Santamaría, fué como de costumbre a realizar la apertura de los departamentos, entrando en los dormitorios donde se hallaban los reclusos.

Actualmente la cárcel de Colmenar alberga a veinte reclusos, entre ellos cuatro mujeres, además de los cinco pistoleros y de Manzanera (padre e hijo).

Mientras el oficial Venancio se ocupaba en sus tareas antes expresadas, el jefe de la prisión señor Capetillo esperaba en las dependencias cercanas al patio.

Cuando el oficial se disponía a abrir la puerta de la habitación que ocupaban los pistoleros, uno de éstos se abalanzó a él, cubriéndole la cabeza con una manta.

Venancio forcejeó, y entonces otro de los malhechores le dió un golpe en la cabeza con un instrumento contundente, que le hizo caer a tierra.

Percebido de ello el jefe de la prisión se dispuso a pedir auxilio, siendo sorprendido y arrojado por los pistoleros y entabándose una lucha.

El «Doctor Muñiz» abrió la puerta de la cárcel, momento que fué aprovechado por sus compañeros para fugarse.

En la calle había otros individuos, uno de los cuales facilitó a Muñiz una pistola.

Con ella volvió Sandoval al recinto de la prisión, y con gran serenidad encerró a los funcionarios y a los demás presos no complicados en el atraco.

Un hijo del jefe de la cárcel, llamado Emilio, oyó el rumor de lo que ocurría y se dispuso a poner el hecho en conocimiento de las autoridades.

Al ver al grupo de reclusos y a su padre en tierra se abalanzó sobre los pistoleros, forcejeando y derribando a uno de ellos de un formidable puñetazo.

Uno de los que huyen, que era quien espoleó la fuga, hizo un disparo de pistola, hiriéndolo.

El «Doctor Muñiz», sin abandonar el arma, obligó a los presos restantes a penetrar en los cuartos dormitorios.

El padre del asesino Manzanera, que se hallaba en el departamento de aseó, fué amenazado pistola en mano por Sandoval.

El arriano pasó todo el día víctima de gran excitación nerviosa.

Luego Sandoval, dirigiéndose a Manzanera y después de encerrar al padre, le dijo:

—Tú te vienes con nosotros. Los seis se encaminaron al casino llamado de las Colinas, donde está el garaje de los automóviles de línea que prestan servicio entre Madrid y Colmenar.

Los atracadores se apoderaron de uno de los coches, arrastrándolo unos treinta metros.

Nerviosos, por que el motor no arrancaba a causa de estar pinchada una de las ruedas, se disponían a volver al garaje para adueñarse de otro, acertando a pasar en este momento el camión de la matrícula de Madrid número 42.287, propiedad de la Compañía Hidráulica de Santillana, conducido por Tomás Fernández Matallér.

Los pistoleros encaronaron al chófer, amenazándole de muerte, y en el referido camión emprendieron la marcha a Madrid.

Los médicos procedieron a auxiliar a las víctimas.

El joven Emilio Capetillo padece una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en un espacio intercostal, pero no reviste la gravedad que se le atribuyó en los primeros momentos.

Después de curado de primera intención se le condujo a una clínica de Madrid.

En cuanto a los funcionarios de la Prisión, Félix Capetillo y Venancio Martínez, sólo padecen heridas contusas en la cabeza de escasa importancia y que no le obligan a permanecer en cama.

A última hora de la tarde se ha practicado una detención, cuyo alcance se desconoce.

No se trata de ninguno de los fugados, pero sí de persona que pudo cooperar en la huida de los pistoleros.

La Policía busca también a una muchacha cuyo retrato fué encontrado en el petate de Sandoval.

La Guardia civil de Tetuán de las Victorias ha practicado un registro en la famosa casa de la calle de España.

SURTIDO NEBI DE GALLETAS 21 clases finas, para postre, merienda, desayuno y te MEDIAS LATAS, 5,25 KILO Timbre aparte

EL RUMOREADO COMLOT MONARQUICO

INTERESANTES DECLARACIONES DE ORTEGA Y GASSET

Afirma que Barrera conspira en Barcelona y que se pretende libertar a Sanjurjo para que dirija el movimiento

Madrid 8.—«La Nación» publica el siguiente telegrama del general Despujols: «Las noticias insertas y facilitadas en el día de ayer por don Eduardo Ortega y Gasset a la Prensa en lo que a mí concierne, son una burda patraña. Si el señor Ortega y Gasset se hace propias falta a la verdad y si obedecen a confidencias recibidas es una absurda torpeza de su inconcebible credulidad. —Ignacio Despujols».

Madrid 8.—El «Heraldo» publica unas manifestaciones de don Eduardo Ortega y Gasset ampliando la denuncia que ayer formuló sobre el complot monárquico.

Dice que el acto realizado ayer le ha dado una máxima autoridad a las noticias que sobre dicho complot tiene y que facilita por creer que es ineludible deber.

Añade que en «Heraldo» publicó hace tiempo un artículo sobre las referencias que tenía del asunto, habiendo advertido en diferentes ocasiones al Gobierno del señor Azaña de la agresión que se preparaba a la República y que los hechos han confirmado cuán grande era su inquietud y la desconfianza que tenía con respecto a la capacidad y autoridad del Gobierno.

Como ejemplo de todo ello, ahora, lejos de culpar al director general de Seguridad, que es un excelente republicano en defender a la República, desde su puesto se le envía a Bilbao para dirigir el mitin Prieto-Azaña, al que también asiste como azafata Marcelino Domingo.

Estos mítines oficiales, por su organización y demás extremos, recuerdan lo ocurrido en el famoso homenaje a Primo de Rivera.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS DISPEPSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ULCERA DE ESTOMAGO se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

El asalto a la Banca Maribona, de Avilés

La condena máxima ha sido de dos meses de arresto

Por segunda vez

LOS GITANOS EN LA ALHAMBRA

Por segunda vez llamamos la atención de las autoridades gubernativas o municipales (ya que las de la Alhambra no se ocupan ni de éste ni de otros asuntos más importantes) acerca del vergonzoso espectáculo que, diariamente, ofrecen los gitanos en el célebre recinto, acosando, casi atracando, a los turistas, quienes, en su desamparo contra los pediguños, se llevan una menguada idea de cómo protegemos aquí a nuestros visitantes.

Los intérpretes y guías, carentes de autoridad para impedir los desahucios de los gitanos, se ven precisados muchas veces a contender con ellos para librar del asedio a los acompañantes.

Casi lo mismo ocurre en el Sacro Monte; pero hay la excusa de que allí están los gitanos en «su asilo».

En la Alhambra, no; a menos que volvamos a la época de Washington Irving.

Esperamos, en bien de la Granada fomentadora del turismo, no tener que insertar la tercera queja.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Una verdad como un templo, o el modo de ahorrar dinero, es llevar la ropa sucia a que la limpie el tintero. ¿Pero dónde está esa casa que tan barato trabaja? Instalada en Plaza Nueva; La Estrella de Oro se llama. Mas si quieren visitar a esta obra su casa, todo el que vaya a la Virgen por su puerta siempre pase. Carrera de Genil, 47. Más señas no hacen falta.

Disposiciones oficiales

Se crea en Guadix un Jurado mixto del trabajo rural

Madrid 8.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Ley de responsabilidad criminal del presidente de la República.

Disponiendo que el archivero del ministerio de la Guerra se encargue de la expedición de los certificados de nacimiento, matrimonio y defunción.

Disponiendo que en Guadix se constituya un Jurado mixto del trabajo rural.

Disponiendo que hasta la publicación del decreto de reorganización de las Cámaras Agrícolas Oficiales se considere prorrogado por dozavés partes el presupuesto efectivo de las Cámaras aprobado por este ministerio para 1932.

Millones de personas deben la felicidad al Jarabe Ernesto Pagliano, el cual es el más antiguo y el más moderno de los depurativos de la sangre, por su insuperable eficacia.

HUELGA GENERAL EN HUESCA

Huesca 8.—Se ha declarado la huelga general por los elementos de la C. N. T.

No se han publicado periódicos y el paro es absoluto.

La huelga ha sido motivada como protesta por la negativa para la celebración de un acto.

Teatro Cervantes

Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Sorprendente estreno de Metro Goldwyn. La producción Metro premiada en el año 1933. EMMA EMMA EMMA La gran creación de MARIE DRESSLER Como complemento se proyecta una película cómica. Butaca, 1,25 General, 0,40 El próximo día 15: BEN-HUR.

Un suceso comentado

A don Luis Miquel se le dispara una pistola, hiriéndole en el pecho

Madrid 8.—Este madrugada, cuando don Luis Miquel, propietario y director del diario «Luz» se disponía a acostarse, se le disparó la pistola, y el proyectil le hirió de gravedad en el pecho.

El suceso está siendo muy comentado, pues es el segundo director de «Luz» que sufre accidente casual por disparo de pistola.

Como se recordará, su antecesor el señor Urgoiti también fué víctima de un accidente.

Lea mañana nuestra edición de tarde

VARIAS NOTICIAS

Los obreros del puerto de Barcelona, afectados a la Confederación Nacional del Trabajo, declararán la huelga el lunes

Se adoptan grandes precauciones en el puerto, principalmente en el paseo de la Barceloneta

MANIFESTACIONES DEL SENOR CASARES QUIROGA

Madrid 8.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tenía noticia de interés que poder comunicar.

Agregó que la tranquilidad era completa.

Confirmando la fuga de presos de la cárcel de Colmenar Viejo y se extrañó de que sujetos peligrosos estuvieran recluidos en un sitio de tan poca seguridad.

Refiriéndose a la huelga general de sindicatos de Huesca, dijo que la tranquilidad era completa y que el paro iniciado carece de importancia.

LA MAÑANA DE AZAÑA

Madrid 8.—El jefe del Gobierno visitó la tarde al comandante de Artillería señor Zapico y la de la Junta facultativa del mismo Cuerpo.

A las diez de la mañana el señor Azaña marchó al Palacio Nacional. Seguidamente se trasladó a su domicilio particular y a las dos de la tarde marchó a Bilbao acompañado del jefe de su Cuarto Militar y de sus ayudantes.

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Madrid 8.—El ministro de Instrucción, al conversar con los periodistas, dijo que estaba muy satisfecho de la acogida tributada por la Asociación general de Espectáculos públicos a su propuesta de facilitar la entrada gratuita a los salones de espectáculos a los niños con motivo del segundo aniversario de la proclamación de la República.

Hasta el momento el ministro ha recibido más de veinte mil localidades y espera muchas más.

LAS COTIZACIONES

Madrid 8.—En el Centro de Contratación de Moneda las cotizaciones en el día de hoy han sido las siguientes:

Francos, 46,65; libras, 40,50; dólares, 11,86; liras, 60,70; francos suizos, 229,20.

LOS INGRESOS LIQUIDOS DE LA HACIENDA

Madrid 8.—De los resúmenes oficiales resulta que en Enero último los ingresos líquidos realizados por la Hacienda importaron 298 millones de pesetas con un exceso de 118,41 millones sobre los pagos, que fueron cifrados en 179,60 millones.

HORRIBLE INFANTICIDIO

Oviedo 8.—La Guardia civil de Colunga recibió una confidencia, según la cual en el pueblo de Lotente se había cometido un infanticidio.

Pudo detener a una mujer llamada Adela Fernández Colier, de 43 años, soltera, la cual había dado a luz y enterrado el feto, quemándolo después.

Se ha sabido que hace un año realizó la misma proeza con otro hijo.

Al desenterrar el feto se encontró a poca distancia el esqueleto de otro niño.

El público quiso verla y la fuerza pública hizo vendarlos esfuerzos para librarla de las iras del vecindario.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 8.—Procedente de Bilbao ha llegado el director general de Seguridad.

Ha visitado las instalaciones de los guardias de Asalto de diversos puntos.

Dijo a los periodistas que, como caso excepcional, había entregado 5.000 pesetas a los familiares de la víctima del suceso Castro Urdiales.

EL VUELO DE LORING

Hong Kong 8.—A las dos de la tarde (hora local) ha llegado el aviador español Reing Loring, procedente de Hanol.

El señor Reing Loring ha llevado a cabo esta etapa en cinco horas a pesar de los vientos contrarios y de muy mal tiempo.

Mañana se propone reanudar su viaje, realizando la última etapa a Manila sin tomar tierra en la isla de Formosa.

PRECAUCIONES EN EL PUERTO

Barcelona 8.—A última hora de la tarde las autoridades adoptaron muchas precauciones en el puerto, y principalmente en el paseo de la Barceloneta, donde prestaban servicio 40 guardias de Asalto.

Las causas de ello no han sido otras que el temor de que se produjeran incidentes a la hora de terminar los trabajos.

LA U. G. T. CONTRA EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO SINDICALISTA

Barcelona 8.—La U. G. T. ha publicado un manifiesto, dirigido a la opinión pública, diciendo que la C. N. T. se dispone a dar una nueva acometida contra los obreros que forman parte de la Federación Obrera del Puerto, afecta a la U. G. T.

Agrega que ya ha anunciado una huelga general de transportes en Barcelona para el próximo lunes, por lo que la U. G. T. declara que los obreros son enemigos de toda lucha fratricida entre trabajadores.

DEL BANCO DE CATALUÑA

Barcelona 8.—Ante el juez de Instrucción que instruye sumario por la suspensión de pagos del Banco de Cataluña, compareció don Carlos Maristany, contra el cual se había dictado auto de procesamiento, depositando trescientas mil pesetas para la responsabilidad civil.

Los otros procesados por este asunto no han comparecido todavía.

«EL SOCIALISTA» Y LA DICTADURA DE HITLER

Berlín 8.—Comunican de Madrid que el periódico «El Socialista», órgano del partido socialista español, que se había distinguido en sus ataques contra el Gobierno de Hitler, ha publicado una declaración en el sentido de que está dispuesto a evitar por todos los medios que se perjudiquen las relaciones amistosas entre España y los demás países, incluso Alemania.

Esta declaración ha causado excelente efecto en los centros oficiales.

Esto coincide con las manifestaciones del embajador de España en Berlín, don Luis Araquistain, también militante en el partido socialista, al mostrarse partidario de mantener las relaciones hispano-alemanas a base de una mutua cordialidad y comprensión.

MUERE DE UNA PATADA EN EL PECHO

Sevilla 8.—Esta mañana, cuando jugaban un partido de entrenamiento los estudiantes de la Facultad de Medicina, el alumno del sexto año Antonio Luque recibió tan formidable patada en el pecho que falleció media hora después.

Reunión de los cursillistas

Como se tenía anunciado, se celebró ayer tarde la reunión de los cursillistas del Magisterio, a la que asistieron muchos de los no aprobados en el último ejercicio y otros del pasado curso del 28, reinando la mayor cordialidad y armonía en las deliberaciones.

Entre otras cosas se acordó enviar una relación de peticiones al ministro de Instrucción y al director general de Primera Enseñanza, relacionadas con la supresión de nuevos ejercicios para los que solamente fueron eliminados en el tercer mes, en virtud de la limitación de plazas.

También se acordó adherirse a la labor que efectúan los maestros de otras provincias en defensa de la clase.

Quedó nombrada una comisión que continuara las gestiones comenzadas y que espera que todos aquellos maestros que no pudieron asistir a la reunión envíen lo antes posible su adhesión al domicilio de la tesorera señorita Rosa Luna, Carrera de Darro, 31, y la cuota señalada para los gastos a realizar, que es de dos pesetas como entrada y una mensual, hasta tanto haya de necesitarse la mutua cooperación.

Los reunidos acordaron testimoniar a la Prensa su agradecimiento por la colaboración que presta al Magisterio, y asimismo reseñar la reunión tenida para conocimiento de los compañeros ausentes.

En contra de lo que se pensara, no se trató para nada de la actuación del Tribunal de Cursillos en Granada, por considerarse que los miembros de aquél obraron con toda imparcialidad, aunque el perjuicio de los desahogados haya motivado alguna protesta.

Los cursillistas volverán a reunirse en breve y no cesarán en sus peticiones cerca de los Poderes constituidos, siempre en lo que redunde en beneficio de la enseñanza.

Coliseo Olympia Sensacional programa de cine sonoro Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA PARAMOUNT FILMS presenta la extraordinaria y emocionante obra «HABLADA EN ESPAÑOL» El hombre y el monstruo por el notable actor Fredric March con Mirian Hopkins y Rose Hobart. El máximo terror llevado a la pantalla! Escenas que helan la sangre! PRECIOS Butaca de Patio, 1,25 Localidad general, 0,70 El martes, estreno: AUDACIA, por el bravo jinete Tom MIX.

HOY ESTA DE GUARDIA LA FARMACIA - LABORATORIO SAN ANTON Plaza de San Antón, 2 INCIDENTES EN NUEVA DEL REY Nueva del Rey 8.—El domingo se celebró una manifestación para pedir la libertad de un detenido con motivo de una agresión contra un sereno. Ante la actitud amenazadora del pueblo, hubo necesidad de libertar al detenido. Los vecinos revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas, y anoche en el pueblo de Torrecilla de la Orden, asaltaron el Ayuntamiento, destruyendo la documentación y el mobiliario. Después, en el pueblo de Poyos, los elementos extremistas violentaron las puertas de una bodega, destruyendo el vino de las tinajas que allí había y ocasionando la ruina a muchos labradores. Tranquilidad en Motril Anoche circularon rumores de que en Motril habían ocurrido desagradables sucesos. Para comprobar estas noticias, con frecuencia telefónicas con Motril, enterándonos de que en aquella población la tranquilidad era completa, sin que se hubiera registrado ningún incidente.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Sorprendente estreno de Metro Goldwyn. La producción Metro premiada en el año 1933. EMMA EMMA EMMA La gran creación de MARIE DRESSLER Como complemento se proyecta una película cómica. Butaca, 1,25 General, 0,40 El próximo día 15: BEN-HUR.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Sorprendente estreno de Metro Goldwyn. La producción Metro premiada en el año 1933. EMMA EMMA EMMA La gran creación de MARIE DRESSLER Como complemento se proyecta una película cómica. Butaca, 1,25 General, 0,40 El próximo día 15: BEN-HUR.

En la Audiencia valenciana El público se apodera del procesado durante una vista y lo pone en libertad Valencia 8.—Procedente del Juzgado de Alcala se vió esta mañana en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Agustín Penarroya por el delito de escándalo y desorden público que costó la vida al industrial Francisco Agrado durante los sucesos del 11 de Agosto con ocasión de un mitin republicano radical autónomo. Desfilaron varios testigos. La Sala accedió a la petición fiscal de suspender la sesión para reanudarla a las tres de la tarde, y esto provocó un formidable escándalo. Muchas personas irrumpieron en estrados, ocasionando desperfectos. Gran parte del público arrebató el procesado, que estaba en el banquillo, y lo sacó al patio exterior de la Audiencia; pero Penarroya se presentó espontáneamente a la Guardia civil, siendo conducido a la cárcel. La causa no podrá celebrarse hasta el próximo cuatrimestre. Lea nuestra edición de la tarde

Salón Nacional Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11 y 1/4. Últimodía que se proyecta este monumental programa La Revista de curiosidades mundiales ECLAIR JOURNAL SONORO La formidable producción de misterio, lo más sensacional conocido Greiffer, el as policiaico De ambiente detectivesco. No es una película vulgar. Es algo maravilloso dentro de su género. Véanla, que vale la pena Fin de fiesta con la graciosa película sonora de dibujos. PRECIOS: Butaca 1 Pta. Anfiteatro, 25 cts. Mañana Lunes, (la emisión de las emociones) Emocionantísimo estreno de LA NAVE DEL ODIO Formidable producción de gran fuerza emotiva, de interés y alto nivel precedentes.

Salón Nacional Hoy Domingo 9 de Abril de 1933 Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/4 y 11 y 1/4. Últimodía que se proyecta este monumental programa La Revista de curiosidades mundiales ECLAIR JOURNAL SONORO La formidable producción de misterio, lo más sensacional conocido Greiffer, el as policiaico De ambiente detectivesco. No es una película vulgar. Es algo maravilloso dentro de su género. Véanla, que vale la pena Fin de fiesta con la graciosa película sonora de dibujos. PRECIOS: Butaca 1 Pta. Anfiteatro, 25 cts. Mañana Lunes, (la emisión de las emociones) Emocionantísimo estreno de LA NAVE DEL ODIO Formidable producción de gran fuerza emotiva, de interés y alto nivel precedentes.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador. En Motril, los obreros no quieren que trabajen los forasteros en las fábricas azucareras

Exigen la dimisión del alcalde y del Ayuntamiento, y el gobernador envía guardias de Asalto

Al recibir a los periodistas al mediodía último el gobernador civil, les dió cuenta de la agitación y sucesos ocurridos en Motril la noche anterior, motivados porque aquellos obreros tienen la pretensión, que exteriorizan acaloradamente, de que en las fábricas azucareras no trabajen obreros forasteros, que vienen haciéndolo ha años y por contratos.

Formaron grupos compactos y se dirigieron, después de escandalizar en la vía pública, al Ayuntamiento, pretendiendo que el alcalde diera la orden a las fábricas de que despidieran a los referidos forasteros.

Mezclaron la cuestión con otra de política municipal—dice el gobernador—, y exigían también del alcalde que dimitiera, así como todo el Ayuntamiento, si no accedían a sus peticiones.

Cuantas veces quiso hablarle el alcalde desde un balcón, no le dejaron, interrumpiéndole e insistiendo en sus peticiones, formando un fuerte escándalo hasta meditada la noche.

A esa hora, y después de comunicar el alcalde al gobernador lo que pasaba, consiguió convencer a los grupos para que se retiraran el alférez de las fuerzas de la Guardia civil allí existentes.

Anunciaron los manifestantes que volverían en la mañana última al Ayuntamiento a continuar exigiendo al alcalde lo que pedían, y enterado también el gobernador de que existía bastante agitación en Motril y que estaban los ánimos de los referidos obreros algo levantados, por si no había bastante fuerza de la Guardia civil allí, para evitar posibles alteraciones, ordenó marchar a Motril 21 guardias de Asalto, como así lo hicieron inmediatamente.

En la mañana última ha vuelto el gobernador a conferenciar con las autoridades motrileñas y éstas le han dicho que los protestantes no han llevado a cabo sus anuncios, y que ya hay tranquilidad, y no ha ocurrido absolutamente nada en la dicha mañana última.

Por causa de estar el gobernador ocupado en estas conferencias con la ciudad costera, no pudo asistir a la inauguración del Congreso de Pediatría, enviando en su representación al secretario del Gobierno civil señor Martínez Carrillo.

En el Gobierno civil estuvieron las siguientes visitas y comisiones: Los vecinos que celebraron un entierro católico en Romilla, y por cuyo motivo el alcalde dió orden de detención contra ellos, se entrevistaron con el gobernador.

Este les dijo que si los detiene el alcalde, que presenten una denuncia al Juzgado, por detención arbitraria, ya que tienen el permiso por escrito para el acto que celebraron.

El alcalde de Jerez del Marquésado estuvo a denunciar que los obreros pretenden que se ponga al frente de ellos para ir por el trigo que tienen los propietarios, y que él se niega. Añadió que en una reunión que tuvo con los patronos éstos accedieron a dar dinero para remediar el paro, cosa que todos han cumplido, excepto dos, que se niegan a hacerlo.

También acudió una comisión de este mismo pueblo para ver el gobernador, pero se marcharon antes de que les tocara el turno.

Una comisión de obreros de Gabia Grande, acompañados del secretario de la Federación de pesca, estuvo a denunciar que la Bolsa de Trabajo no funciona bien, pues no están clasificados los obreros, ni se lleva un riguroso turno.

Uno de los comisionados, que es concejal socialista, dijo que sus compañeros de Cabildo, de la misma filial, están dispuestos a presentar la dimisión de sus cargos al alcalde no arregla lo de la Bolsa.

Varios obreros de Granada denunciaron a los patronos de los cortijos «Abencerraje», «Castano» y «Argal», porque no acatan los obreros de la Bolsa de Trabajo.

Los obreros, no queriendo des-

Los cultos del Domingo de Ramos

Los Divinos Oficios del Domingo de Ramos se efectuarán en las iglesias de Granada, a las siguientes horas: A las ocho de la mañana, en el Sacro-Monte y Capuchinos.

A las nueve, en la Catedral, Capilla Real, Corazón de Jesús, San Gil, San Ildefonso, San José, Magdalena, San Ceclilio, Fargue, San Juan de Dios y San Andrés.

A las diez, en San Matías, San Justo y San Pedro.

A las diez y media, en Santo Domingo.

A las once, en el Sagrario y Salvador.

A las doce, en las Angustias.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN. D/je de Glucoforina un franco. EL ANTI-DIABETICO GLUCOFORINA SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL.

Unos desconocidos se introducen en los dormitorios de unos extranjeros, llevándose gran cantidad de dinero

En la tarde del viernes llegó a Granada Herr Heitovich Eggset, profesor de la Universidad slemana, acompañado de su esposa la doctora en Medicina Margonet Eggset.

Los distinguidos extranjeros se hospedaron en unión de los súbditos ingleses Mr. G. Bransene College y miss Dorothy Riches, en una pensión de la Alhambra.

Poco después de las once de la noche se retiraron a descansar, dejando todos ellos los balcones de sus dormitorios abiertos.

El señor Eggset, al levantarse en la mañana de ayer, comprobó que de los bolalillos de su americana habían desaparecido 1.500 pesetas, 70 francos franceses, 300 suizos y 70 marcos alemanes, así como su pasaporte y otros muchos documentos.

Cuando el señor Eggset, aun no convencido del robo de que había sido víctima, se hallaba registrando su habitación, sus compañeros de viaje mis Dorothy Riches y Mr. Bransene comprobaban también que de sus respectivas alcobas se habían llevado 480 pesetas, dos libras esterlinas y una bolsa de queso.

Los huéspedes robados dieron cuenta del hecho al dueño de la pensión, y al salir a la calle para denunciar el hecho, observaron que en el suelo había abandonados algunos de los documentos sus tres. Luego se halló en el balcón del dormitorio del señor Eggset su pasaporte, viéndose en la bandada del mismo huellas de pisadas.

Las víctimas del robo formularon en la Comisaría la correspondiente denuncia.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, 1º. Visita a domicilio.

SUCESOS EN LA PROVINCIA. VUELCA UN CARRO Y RESULTA MUERTO UN JOVEN. Un perturbado se cuelga de una higuera y se ahorca.

En el kilómetro 106 de la carretera de Viches a Almería, término de Guadahortuna, volcó el carro número 45 de la matrícula de dicha localidad, propiedad de la viuda do Antonio Lozano.

Enterada la Guardia civil del suceso, se personó en el lugar de la ocurrencia y halló al dicho carro volcado y ya cadáver el joven de 13 años Antonio Lozano Ferrer.

Interrogó al conductor del carro Francisco Vico García, quien manifestó que marchaba con dirección a Guadahortuna, y al llegar al lugar se le volvió de adelante el automóvil 3.862, de la matrícula de Jaén, conducido por el chófer Manuel Juárez.

Al rebasar el carro, se espantaron las caballerías con el ruido del auto, y volcaron el dicho carro por un terraplén, cayendo el vehículo hasta el fondo del precipicio y cogiendo en el vuelco al desventurado joven, produciéndole lesiones que le ocasionaron la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias sumariales.

En Caniles ha sido detenido, a requerimientos del Juzgado, Ramón Pérez Aguilar, así como los hermanos Juan, Pedro Vico García y Miguel Martínez Ruiz.

Por corta y sustracción de chaparrón han sido denunciados en Zújar Manuel Sánchez, Antonio S. Expósito y José Roda.

Por corta de leñas de encina lo han sido en Pinar los vecinos de Morada Emilio Fernández y José La Hoya.

En Cúllar Baza, por igual motivo, han sido denunciados Moisés Martínez, Benito García y José García Pérez.

Sobre corta de álamos en propiedad del vecino de Algáñes, Domingo Osuna, ha instruido diligencias sumariales el Juzgado de dicho pueblo.

La Guardia civil de Lanjón ha detenido al vecino Ismael Baldo Pérez por tenencia de armas sin licencia y haber amenazado en rías a su convecino Antonio Gutiérrez López.

Del cortijo de Ch. Fertias, término de Pinos Puente, robaron sujetos desconocidos once gallinas y tres gallos.

La Guardia civil de Fuente Viqueiros, a la que denunció el hecho el arrendatario de dicho cortijo, Francisco Fernández Suárez, está practicando diligencias para encontrar a los autores y rescatar las aves.

Interesantes disposiciones de Justicia

Madrid 8.—El señor Albornoz facilitó a los periodistas los textos de varias disposiciones de interés. Se refieren a la secularización de cementerios y reglamentación con varios libros que llevarán los secretarios de las Audiencias bajo su responsabilidad.

Se dirige circular al presidente del Tribunal Supremo y presidentes de las Audiencias Territoriales para los fiscales, respecto a la interpretación del artículo 603 de la ley orgánica del Poder Judicial.

En un comercio de la calle de Elvira se declaró un pequeño incendio

Ayer, próximamente a las nueve, se declaró un incendio en un comercio que en la calle de Elvira, número 118, tiene establecido don Diego Uribe.

El incendio había empezado en unos papeles y cajones vacíos de la tienda, debido sin duda a alguna punta de cigarrero que alguien arrojó. Ardía también una pequeña parte del mostrador.

Se dió aviso telefónico al Parque de Bomberos, saliendo seguidamente para dicho lugar la brigada de guardia con el capatze Segrado y el cabo Toribio Fernández.

El incendio fué extinguido prontamente y las pérdidas ocasionadas son de poca importancia.

Jose Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Examinando una pistola se le disparó y resulta un muchacho herido

Ayer, en el Club Ciclista de Maracena, se hallaba examinando una pistola uno de los socios. El arma se disparó casualmente y el proyectil hirió en un muslo a José Luján Ballesteros, de 17 años.

Este recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, calificándose la herida de pronóstico leve.

NECROLOGIA. Ha fallecido en Granada D. Diego García Aragón, persona dignísima, que contaba con generales simpatías y afectos por sus exquisitas cualidades y dotes de bondad y cabellería.

A los muchos pésames que está recibiendo la familia doliente unimos el nuestro.

En la mañana del 6 del actual apareció colgado de una higuera, en el sitio Fogariles, de Fuente Viqueiros, el vecino Francisco Casares Martín, de 58 años, albañil.

De las gestiones averiguatorias practicadas por el Juzgado resultó que el infeliz suicida saltó de su domicilio la noche anterior, en estado de perturbación mental, y cogiendo unas cuerdas de un secadero de tabacos las untó y formó con ellas un cordel, con el que puso fin a su vida colgándose del árbol en que fué hallado.

En Caniles ha sido detenido, a requerimientos del Juzgado, Ramón Pérez Aguilar, así como los hermanos Juan, Pedro Vico García y Miguel Martínez Ruiz.

Por corta y sustracción de chaparrón han sido denunciados en Zújar Manuel Sánchez, Antonio S. Expósito y José Roda.

Por corta de leñas de encina lo han sido en Pinar los vecinos de Morada Emilio Fernández y José La Hoya.

En Cúllar Baza, por igual motivo, han sido denunciados Moisés Martínez, Benito García y José García Pérez.

Sobre corta de álamos en propiedad del vecino de Algáñes, Domingo Osuna, ha instruido diligencias sumariales el Juzgado de dicho pueblo.

LARIOS, S. A. MALAGA. Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Coñacs "Tres Estrellas" y "Príncipe"

SUCESOS LOCALES. Penetra un joven en una casa y la inquilina lo deja encerrado en una habitación, avisando a unos guardias

El joven de 14 años Manuel Silvent Carver, penetró ayer en la casa número 7 de la calle de Cedrán, donde habita doña Rosario Gutiérrez Jiménez. La señora, sorprendida que el menor hubiera entrado con propósito de sustraer algo le encerró en la habitación en que se encontraba, llamando a unos guardias de Asalto, los que detuvieron, presentándolo en la Comisaría de Vigilancia.

Manuel, al ser interrogado, dijo haber entrado en la casa porque se sintió enfermo.

El joven fué entregado más tarde a sus padres.

Atropellado por un automóvil. En la calle de San Antón, el automóvil de esta matrícula núm. 2.148, propiedad de don Eugenio Pérez Requena, atropelló a Antonio Yáñez Molinero, de 49 años, vecino de Churrana. Sufrió una herida contusa en la pierna derecha, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Pasquines de boicot. El guardia de Seguridad Aurelio Lévana detuvo en la calle de Duquesa a Félix Cantón Martínez, de 16 años, cuando colocaba pasquines declarando el boicot a las plazas de toros de Granada y ocupándose 500 de ellos.

En la Comisaría fué facilitada una nota de todos los aficionados que han contribuido con dinero para hacer dichas hojas.

A Félix le pusieron en libertad poco después de detenerle.

Una operación poco ventajosa. Antonio Gentil Cobos, de 46 años, domiciliado en Almireros 18, denunció que hace unos días estuvo en el pueblo de Benalúa de Guadix, donde compró 15.000 kilos de hierro en la fábrica azucarera Nuestra Señora del Carmen, y que el día 25 del pasado mes se presentó en su domicilio un individuo llamado Miguel Martínez (a) «Maleno», que habita en Benalúa, manifestando que tenía encargo del director de la fábrica de que le diera 600 pesetas a cuenta del hierro para poderlo enviar.

Antonio Gentil le entregó dicha cantidad, habiéndose enterado después que ha sido víctima de un engaño.

PROBLEMA LATENTE. LA MENDICIDAD INFANTIL EN GRANADA. Recibimos la siguiente carta del secretario general de la Junta provincial de Protección de Menores, don José Palop:

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío y de mi amistad: Tengo el gusto de participarle que con esta fecha remito al Consejo Superior—Madrid—su artículo de fondo de hoy en unión de otro recientemente inserto en la Prensa local, con objeto de ver si es posible que nuestra superior jerarquía—agobrada por tener que atender a todas las Juntas de la República—resuelva el expediente iniciado para acabar con la mendicidad infantil en Granada.

Actualmente la consignación es absorbida por la orden del Consejo Superior de seguir pagándose la antigua subvención al Asilo del Pilar hasta que resuelva el Consejo lo que proceda hacer, y nosotros—respetuosamente—hemos reiterado al Consejo la urgencia de resolver ya bien en el sentido de que la Junta pase a tener representación en el Patronato del Asilo, ya bien concediéndonos la potestad de que las asistidas nuestras seamos nosotros quienes determinemos su ingreso y su salida, fluctuando la subvención según oscile su número, o en último término librando a la Junta de un censo que no se debe mantener.

Todo menos que el capítulo de mendicidad infantil no sea administrado por la Junta. ¿Está claro?

Yo he llegado a retener la subvención del Asilo del Pilar hasta cinco meses, pero cuando el Consejo dispone que se continúe pagando y se espere su resolución, no tenemos sino que esperar, y creo que mucho he hecho llevando a la Junta la propuesta de suplicar al Consejo que resuelva, y mucho ha hecho—en mi sentir—la Junta aprobando mi propuesta, que ya fué cumplimentada.

Con todo, no basta nuestro presupuesto para la total resolución del problema de la infancia desahogada, pues mientras no establezcamos guarderías infantiles en que puedan ser acogidos—de grado o de fuerza—los niños del arroyo, cuando habremos hecho; por eso es muy de agradecer la conducta del señor gobernador, que se ha ofrecido a servirnos, apoyando con su valiosa influencia el establecimiento en Granada de una tómbola a beneficio nuestro, tómbola que recuerda

en su organización los célebres sorteos diarios de Almería, Cartagena, Melilla y Gijón, y que nos reportaría unos noventa y seis pesetas por cada sorteo semanal, cantidad suficiente para realizar todo lo que se debe hacer en favor de los hijos del pueblo.

Dándole las gracias por que con su acertada censura colabora a nuestra obra, me repito muy afectísimo a. s.

J. PALOP. También recibimos la siguiente nota: La Comisión Administrativa de la Protección de Menores—acogiéndose a la humanitaria hospitalidad que le otorga la Prensa local—se complace en hacer público que con motivo de los pasados carnavales han satisfecho el impuesto de esta Junta provincial todos los bailes organizados públicamente, estando perseguido los clandestinos.

Al mismo tiempo llama la atención de cuantos directa o subsidiariamente están afectados por la circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia para que antes del día 21 de los corrientes cumplan lo dispuesto, evitándose las sanciones a que daría lugar el incumplimiento de dicha disposición, recordando que tanto sean con carácter particular o pertenecan a Circulos, etc., las mesas de naipes, los billares y demás juegos, así como los cafés-concertos y cuanto no sea venta directa, todo ello está afectado con el impuesto protector de esta Junta.

Pasado este plazo, la Comisión Administrativa propondrá la concesión de premios a cuantos presenten denuncias ciertas de casos concretos de defraudación.

Enfermedades de los Ojos CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera. Entendimiento de Medicina y ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos a veces para el fomento de la construcción. Venta de cedulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicita. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada. LUIS AGUILERA GOMEZ. Oficinas: Carrera de San Julián, 77 y 79, entre escuela. Teléfono, 106

ATWATER KENT RADIO FONOGRÁFO. nuevo modelo ATWATER KENT. Representación en Granada: JOSE MONTERO, Reyes Católicos

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 36. De 3 a 5

VIDA OBRERA. "Renovación", Sociedad de Obreros. Gonfiteros y Pasteleros. Por la presente se hace saber a la patronal de esta industria que el día 14 del mes actual guardará lista completa los obreros de este ramo, según precepto de la base sexta del vigente contrato de trabajo. Lo que tenemos el gusto de comunicar para su conocimiento y efectos. Eduardo Megias, presidente; Rafael Romero, secretario. Unión de Choferes (U. G. T.) Se convoca a los compañeros choferes a la junta general ordinaria el día 10 del corriente, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Compás de San Jerónimo. Por la Directiva, M. Calvente.

BRAGUEROS A MEDIDA. PRECIOS DE FABRICA. Medias de Goma PARA VARICES. Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33. BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95. BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

De interés para conductores y peatones
Se van a implantar en España las señales internacionales de carreteras

La «Gaceta» publica una ley aprobando el Convenio sobre unificación de señalamiento en carreteras firmado en Ginebra el 30 de Marzo de 1931...

Según se dispone en el acuerdo, se pondrán en servicio las señales aprobadas, sustituyendo aquellas no conformes con el sistema internacional...

Las señales aprobadas son las siguientes: de peligro, serán de forma triangular, comprendiéndose las establecidas por el Convenio internacional de 1926...

VIDA DEPORTIVA

Mi modesta, pero leal y sincera advertencia

Si no fuera para mí una continua pesadilla la próxima contienda del Recreativo en Linares, prescindiría de hacer comentarios públicos...

En lo que respecta a la defensa, preciosa para el jugador, me lanzo a ello.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

Castro debe reforzar esta línea, aun no estando repuesto de su lesión, ya que su trabajo en la zaga no precisa de grandes esfuerzos...

La línea media debe firmarse con Haranz, Bombillas e Izquierdo, haciendo siempre a éstos la observación de que el juego debe ir por abajo y siempre deben situarse más bien adelantados para facilitar la labor de la delantera...

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

El primer inconveniente que se encuentra está en la defensa, precisamente por los deficientes actuaciones de Peregrín y su poco entusiasmo.

Señales de prescripción absoluta. Serán de forma circular e indicarán una prohibición u obligación dictada por las autoridades...

En Santafé Hoy domingo se celebrará en el campo del C. Deportivo un partido amistoso con el Pínoa F.C. Dicho partido promete ser de verdadero interés por estar integrado por buenos jugadores.

SE FUGA CON 300.000 PESETAS Barcelona 8. - Ha desaparecido uno de los dueños del estanco de la Rambla de Cataluña, llevándose trescientas mil pesetas.

El próximo, se volverán a enfrentarse estos mismos, invertidos los campos, y los que puntúan mejor, serán los clasificados.

En Alicante, Victoria caenro Atlético madrileño.

En Valladolid, titular Valencia.

En Lince, Constancia batea Cas tellón.

En Torrelavega, titular Palestrinelli.

En Barcelona, titular Osasuna.

En Ibañeta, Arenas Atlético bilbaíno.

En Valencia, Levante Deportivo coruñés.

En Sevilla, titular Oviedo.

En El Ferrol, Racing Hércules.

En Vigo, Celta Zuzuzaga.

En Gijón, titular Español.

En San Sebastián, Donostia Sporting.

En Barcelona, titular Betis.

En Logroño, titular Irún.

En Huelva, Oñuba Murcia.

Sprint balompédicos Un diario de Córdoba, haciendo el reclamo del partido de campeonato que se va a jugar el domingo en dicha ciudad entre la U. D. Ferroviaria y el Antequera, dice entre otras cosas:

«El grupo antequerano, en el mejor y más fuerte de los que toman parte en el campeonato (bueno, eso queda pasar, aunque no sea más que por modestia), y esto lo demuestra el haber empatado en Granada, con el Recreativo en el campeonato del grupo Málaga-Granada.»

«Hombre, ¡para la pluma y ¡préstese a rectificar. Bueno, que bombe con vistas a a aquella a los adversarios del once cordobés, pero no arraque tiras de bellojo al Recreativo.»

«Informéme bien y ponga donde dió el campeonato, una zorra muy respetable y entonces estar más de acuerdo.»

«Y si duda algo, avise y le enviaremos un periodiquito.»

«Hombre, ¡a resurgió de los tórridos (de Lolo) o de la nada, nuestro colaborador Eme Ele, y nada menos que con la pretensión de iniciar una cruzada para la implantación definitiva del fútbol en la ciudad vecina.»

«Magnífico el tesón de este deportista, aunque mucho dudamos que pueda conseguir sus propósitos de que el Ayuntamiento haga un campo de deportes.»

Seguiremos preguntando otro día y daremos nuestra opinión sobre tan importante asunto.

En los Mondragones El viernes se celebró un encuentro amistoso en el campo de los Mondragones entre los equipos infantiles C. D. Granada y Olímpica Roluzpera...

El domingo fué un empate a tres goles. Se alinearon así: C. D. Granada: Fiser, Pareja, Cabello, Cárdenas, Oñivero, Alcalde, Martínez, Vivaldi, Salmerón, Almagro y Hoces. Olímpica Roluzpera: Pineda, Velasco, Victoria, Edmundo, Juanico, Manolo, Barras, Anibal, Delgado, Héctor y Sequera.

El domingo fué casi totalmente del Granada, del cual resultaron el gol y equipara lesionados. El partido fué bastante reñido. Por el Granada marcaron Hoces, Salmerón y Martínez; por los Roluzpera, Juárico, Velasco y Victoria.

Hoy domingo se celebrará en el campo del C. Deportivo un partido amistoso con el Pínoa F.C. Dicho partido promete ser de verdadero interés por estar integrado por buenos jugadores.

SE FUGA CON 300.000 PESETAS Barcelona 8. - Ha desaparecido uno de los dueños del estanco de la Rambla de Cataluña, llevándose trescientas mil pesetas.

El próximo, se volverán a enfrentarse estos mismos, invertidos los campos, y los que puntúan mejor, serán los clasificados.

En Alicante, Victoria caenro Atlético madrileño.

En Valladolid, titular Valencia.

En Lince, Constancia batea Cas tellón.

En Torrelavega, titular Palestrinelli.

En Barcelona, titular Osasuna.

En Ibañeta, Arenas Atlético bilbaíno.

En Valencia, Levante Deportivo coruñés.

En Sevilla, titular Oviedo.

En El Ferrol, Racing Hércules.

En Vigo, Celta Zuzuzaga.

En Gijón, titular Español.

En San Sebastián, Donostia Sporting.

En Barcelona, titular Betis.

En Logroño, titular Irún.

En Huelva, Oñuba Murcia.

Sprint balompédicos Un diario de Córdoba, haciendo el reclamo del partido de campeonato que se va a jugar el domingo en dicha ciudad entre la U. D. Ferroviaria y el Antequera, dice entre otras cosas:

«El grupo antequerano, en el mejor y más fuerte de los que toman parte en el campeonato (bueno, eso queda pasar, aunque no sea más que por modestia), y esto lo demuestra el haber empatado en Granada, con el Recreativo en el campeonato del grupo Málaga-Granada.»

«Hombre, ¡para la pluma y ¡préstese a rectificar. Bueno, que bombe con vistas a a aquella a los adversarios del once cordobés, pero no arraque tiras de bellojo al Recreativo.»

«Informéme bien y ponga donde dió el campeonato, una zorra muy respetable y entonces estar más de acuerdo.»

«Y si duda algo, avise y le enviaremos un periodiquito.»

«Hombre, ¡a resurgió de los tórridos (de Lolo) o de la nada, nuestro colaborador Eme Ele, y nada menos que con la pretensión de iniciar una cruzada para la implantación definitiva del fútbol en la ciudad vecina.»

«Magnífico el tesón de este deportista, aunque mucho dudamos que pueda conseguir sus propósitos de que el Ayuntamiento haga un campo de deportes.»

«Hoy domingo se celebrará en el campo del C. Deportivo un partido amistoso con el Pínoa F.C. Dicho partido promete ser de verdadero interés por estar integrado por buenos jugadores.»

SE FUGA CON 300.000 PESETAS Barcelona 8. - Ha desaparecido uno de los dueños del estanco de la Rambla de Cataluña, llevándose trescientas mil pesetas.

El próximo, se volverán a enfrentarse estos mismos, invertidos los campos, y los que puntúan mejor, serán los clasificados.

En Alicante, Victoria caenro Atlético madrileño.

SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCROFULA, RAQUITISMO

En la Audiencia

Señalamientos para el día 10 Sala de lo Civil.—Tribunal de lo contencioso-administrativo: D. Carrillo de Torres con la Administración general del Estado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Martril en 19 de Mayo de 1930...

El mismo Tribunal: Don Claudio Guerrero Carmona con la Administración, sobre revocación de acuerdo del Ayuntamiento de Alcaudá; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera: Jugado de Baza: Contra Juan José Fernández Fernández, por rapto; cuatro testigos: Tribunal de Jurado; ponente, Sr. Navarro; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda: Jugado de Montefrío: Contra Marcelino López García, por atentado y tenencia de armas; cuatro testigos; ponente, señor...

La fiesta de la República Los actos militares Para conmemorar el segundo aniversario de la República, se dispone lo siguiente: El día 14 del corriente se izará el pabellón nacional en todos los edificios militares...

Visitas al ministro de Estado

Madrid 8.—El ministro de Estado conferencia esta mañana con el nuncio de su santidad. Después le visitaron los embajadores de Inglaterra, Francia y Argentina; el ministro de España en París y el cónsul de Méjico.

También recibió la visita del embajador de Méjico, que presentó a los marinos que han venido a España con motivo de la construcción de barcos con destino a su país.

Partido Republicano Radical Socialista de Granada Reunido el Comité Ejecutivo provincial de este partido, se tomaron los siguientes acuerdos: 1º Dirigir una circular a las agrupaciones locales de la provincia...

DE POLITICA

1º Dirigir una circular a las agrupaciones locales de la provincia haciéndoles conocer la tramitación que han de seguir los asuntos de la misma y por el conducto que han de verificarse...

2º Por el Comité se acordaron los trabajos de organización y demás detalles que han de verificarse con motivo de las próximas elecciones parciales...

3º Próxima la fecha del 14 de Abril, segundo aniversario de la proclamación de la República, el Comité provincial se cree en la necesidad de recomendar a todos los afiliados y simpatizantes de la organización...

NO DEJE DE LEER TODOS LOS DIAS «EL DEFENSOR DE GRANADA». DOS EDICIONES DIARIAS

DE MODISTILLA A GRAN SEÑORA



El Encanto De Una Fina Tez Decide Hoy El Porvenir De Las Mujeres.

El mayor atractivo de esta modistilla es su rostro tan extremadamente fino, sin macula, terso y de aspecto juvenil, que a pesar de sus 28 años aparenta una delicada flor de 18 primavera.

Siempre los hombres se dejan seducir por una cara bonita y bien cuidada, como la de esta modistilla, que no dejaba nunca al acostarse de usar la famosa CREMA «RISLER» DE NOCHE...

«El grupo antequerano, en el mejor y más fuerte de los que toman parte en el campeonato (bueno, eso queda pasar, aunque no sea más que por modestia), y esto lo demuestra el haber empatado en Granada, con el Recreativo en el campeonato del grupo Málaga-Granada.»

«Hombre, ¡para la pluma y ¡préstese a rectificar. Bueno, que bombe con vistas a a aquella a los adversarios del once cordobés, pero no arraque tiras de bellojo al Recreativo.»

«Informéme bien y ponga donde dió el campeonato, una zorra muy respetable y entonces estar más de acuerdo.»

«Y si duda algo, avise y le enviaremos un periodiquito.»

«Hombre, ¡a resurgió de los tórridos (de Lolo) o de la nada, nuestro colaborador Eme Ele, y nada menos que con la pretensión de iniciar una cruzada para la implantación definitiva del fútbol en la ciudad vecina.»

«Magnífico el tesón de este deportista, aunque mucho dudamos que pueda conseguir sus propósitos de que el Ayuntamiento haga un campo de deportes.»

«Hoy domingo se celebrará en el campo del C. Deportivo un partido amistoso con el Pínoa F.C. Dicho partido promete ser de verdadero interés por estar integrado por buenos jugadores.»

SE FUGA CON 300.000 PESETAS Barcelona 8. - Ha desaparecido uno de los dueños del estanco de la Rambla de Cataluña, llevándose trescientas mil pesetas.

El próximo, se volverán a enfrentarse estos mismos, invertidos los campos, y los que puntúan mejor, serán los clasificados.

En Alicante, Victoria caenro Atlético madrileño.

En Valladolid, titular Valencia.

En Lince, Constancia batea Cas tellón.

En Torrelavega, titular Palestrinelli.

En Barcelona, titular Osasuna.

En Ibañeta, Arenas Atlético bilbaíno.

En Valencia, Levante Deportivo coruñés.

100.000 libras GRATIS HERNIADOS Ahora que podéis debéis curaros Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños...

OKAL JAMAS PERJUDICA El mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECAS, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, migrales y vómitos, resaca, etc.

CURACION DE LA HERNIA La quebradura vencida con los compresores SALUS Método curativo que ha devuelto la salud a miles de herniados. Único que garantiza la contención absoluta y la curación radical.

ROCALLA S.A. BARCELONA PLANCHAS ACANALADAS, TUBOS, DEPOSITOS PARA WATER, BOVEDILLAS, REA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2. TELEFONO 20768. SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO-LECHEROS 13-TELEF. 1947-

DE POLITICA

1º Dirigir una circular a las agrupaciones locales de la provincia haciéndoles conocer la tramitación que han de seguir los asuntos de la misma y por el conducto que han de verificarse...

2º Por el Comité se acordaron los trabajos de organización y demás detalles que han de verificarse con motivo de las próximas elecciones parciales...

3º Próxima la fecha del 14 de Abril, segundo aniversario de la proclamación de la República, el Comité provincial se cree en la necesidad de recomendar a todos los afiliados y simpatizantes de la organización...

NO DEJE DE LEER TODOS LOS DIAS «EL DEFENSOR DE GRANADA». DOS EDICIONES DIARIAS

Lea todos los días EL DEFENSOR

AGUA JALLÉS PROGRESIVA O INSTANTANEA Devuelve a los cabellos su primitivo color. TODOS PUEDEN USARLA. De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías. Agentes: J. URIACHY C. S. A. Bruch, 49. BARCELONA

MIL PESETAS al que presente Capsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado.

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

MAQUINA DE ESCRIBIR Clases a precios módicos Documentos de cualquier clase en toda España y certificados de penales. Archivos correspondencia antigua de sellos. GENIL, 77, 1.º C.

La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar

INCUBADORAS Y CRIADORAS HISPANIA Material Avícola. Huevos para Incubar. Pollos de todas razas y edades. Avenida Rep. Argentina, 8, Bis. BARCELONA

Traspaso urgente Pensión acreditada, por ausencia. Razón: Navas, 16.

AMA primeriza se ofrece para casa de los padres. Razón: calle de la Tña, 11. María García.

CARGA DE BATERIA 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2. Teléfono 2609.

VENDESE grupo bomba eléctrico trifásico. Razón: Bañuelo, 10.

HAGASE independiente ganando mucho dinero en su casa, trabajo por mi cuenta. Solicito representantes y provincias. Apartado 9.097. MADRID.

Habitaciones para dormir, casa tranquila, precio económico. Elvira, 117.

Ocasión. Se vende comedor de nogal macizo en perfecto estado (como nuevo); sables y antemara. Libretos, 8 y 10. Para verlo, pedid hora teléfono 1615.

Señora: Si desea un buen figurín de modas, vea «La Moda Práctica»